SELECCIÓN ÚNICA

1)
Partiendo de la  esquina  suroeste  del Parque Central en San José, Julio  recorre 110 m al este y 370 m al sur para llegar al edificio de la División de Control de Calidad, como ilustra el dibujo.
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Si todo el recorrido lo hace en 9,50 minutos, la magnitud de la velocidad media de Julio es

A) 21,2 m/min

B) 27,4 m/min

C) 40,6 m/min

D) 50,5 m/min

2)
Un motociclista realiza dos recorridos consecutivos, uno de 350 m y el otro de 200 m.  El primer recorrido lo realiza en 30 s y el segundo en 20 s.  La rapidez media del motociclista para el recorrido total es

A) 22 m/s

B) 11 m/s

C) 3,0 m/s

D) 1,7 m/s

3)
Dos ciclistas se dirigen uno hacia el otro por un trayecto rectilíneo.  El primero se dirige hacia el sur a 7,0 m/s y el segundo hacia el norte a 10 m/s.  La velocidad del primero con respecto al segundo es

A) 17 m/s, norte.

B) 3 m/s, norte.

C) 17 m/s, sur.

D) 3 m/s, sur.

4)
Un pescador sentado en su bote y ambos en reposo, observa que sobre la cubierta de un barco que se aleja de él en línea recta, se mueve una joven en dirección opuesta a la del barco, como ilustra el dibujo.
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Si la rapidez del barco es 30 km/h y la de la joven 4,0 km/h, con respecto al pescador, la joven se mueve con rapidez de

A) 34 km/h

B) 30 km/h

C) 26 km/h

D) 4,0 km/h

5)
Un móvil parte del reposo, y acelera uniformemente a 10 m/s2; ¿cuánto tarda en alcanzar una rapidez de 50 m/s?

A) 10 s

B) 0,2 s

C) 5,0 s

D) 500 s

6)
Un niño realiza un recorrido de 3,0 m en línea recta con movimiento uniformemente acelerado.  Si inicia el recorrido con rapidez de  1,2 m/s  y  lo  termina con rapidez de 3,5 m/s, entonces, la magnitud de la aceleración del niño es

A) 1,8 m/s2
B) 0,38 m/s2
C) 0,62 m/s2
D) 0,88 m/s2
7)
Un auto con movimiento uniformemente acelerado  recorre un  trayecto  rectilíneo  de 80 m en 7,0 s; al final de ese recorrido la rapidez del auto es 14 m/s.  ¿Con qué rapidez  inició el recorrido? 

A) 11 m/s

B) 23 m/s

C) 2,6 m/s

D) 8,9 m/s

8)
La siguiente gráfica representa el movimiento de un ciclista durante 10 s.
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La magnitud de la aceleración del ciclista en el instante 4 s es

A) 30 m/s2
B) 4,8 m/s2
C) 3,0 m/s2
D) 1,2 m/s2
9)
La gráfica representa el desplazamiento de un móvil durante 32 s.
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¿Cuál es la rapidez media del móvil para el recorrido total?

A) 0 m/s

B) 2,5 m/s

C) 3,8 m/s

D) 5,0 m/s

10)
Desde el suelo, se lanza una piedra verticalmente hacia arriba con rapidez inicial de 30 m/s.  Si se desprecia la resistencia del aire, 5 s después de lanzada,

A) alcanzó su altura máxima y su velocidad es cero.

B) su movimiento es de bajada y acelera hacia abajo.

C) alcanzó su altura máxima y su aceleración es cero.

D) su movimiento es de subida pero acelera hacia abajo.

11)
Para medir la altura de un puente a partir del nivel del agua, se deja caer un ladrillo desde el mismo.  Si se desprecia la resistencia del aire y el ladrillo tarda en tocar el agua 4,00 s, la altura del puente es

A) 19,6 m

B) 39,2 m

C) 78,4 m

D) 82,4 m

12)
En el momento en que una bola abandona el borde de la mesa, sale horizontalmente de la misma con rapidez de 5,0 m/s, según muestra la figura.
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Despreciando la resistencia con el aire, la magnitud de la componente vertical de la velocidad de la bola en el momento que abandona la mesa es

A) 0 m/s

B) 49 m/s

C) 9,8 m/s

D) 5,0 m/s

13)
En el momento de la salida, el velocista ejerce con su pie una fuerza sobre la pista, como muestra la figura.
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La fuerza de la pista sobre el velocista es igual en magnitud a la fuerza del velocista sobre la pista, situación que puede ser explicada satisfactoriamente si se hace uso de la ley de la

A) inercia.

B) acción y reacción.

C) gravitación universal.

D) fuerza  y  aceleración.
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14)
Sobre un bloque de 5,0 kg actúa una fuerza de 12 N, aplicada a 60° con la horizontal, como muestra la figura.

Si interviene simultáneamente una fuerza de fricción con el suelo de 3,0 N, la magnitud de la aceleración del bloque es

A) 15 m/s2
B) 1,8 m/s2
C) 1,2 m/s2
D) 0,60 m/s2
15)
Si la magnitud de la fuerza resultante que actúa sobre un objeto es 10 N, y el objeto acelera a razón constante de 4,0 m/s2, entonces, ¿cuál es la masa de ese objeto?

A) 14 kg

B) 6,0 kg

C) 2,5 kg

D) 0,40 kg

16)
En la pizarra del aula de Ciencias, están escritas dos afirmaciones acerca del concepto físico, peso, como muestra la figura.
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De ellas, 

A) solo 1 es correcta.

B) solo 2 es correcta.

C) ninguna es correcta.

D) ambas son correctas.

17)
Un satélite de 2,5 x 103 kg gira alrededor del planeta Tierra.  En el momento en que ambos se atraen con una fuerza gravitatoria de magnitud 1,9 x 104 N, sus centros de masa se encuentran separados a una distancia de

A) 7,2 x 106  m

B) 8,9 x 1011 m

C) 5,2 x 1013 m

D) 7,9 x 1023 m

18)
La masa de Júpiter es 1,9 x 1027 kg y a su alrededor gira el satélite Ganímedes.  En el momento en que sus centros de masa se encuentran separados  7,9 x 106 m, ambos se atraen con una fuerza gravitatoria de magnitud 3,0 x 1026 N; ¿cuál es la masa de Ganímedes?

A) 1,2 x 106  kg

B) 1,9 x 1016 kg

C) 1,5 x 1023 kg

D) 6,1 x 1029 kg

19)
La intensidad del campo gravitatorio en la superficie del planeta Marte es 3,70 m/s2.  Si su radio ecuatorial es 3,40 x 106 m, ¿cuál es la masa de Marte?

A) 6,41 x 1023 kg

B) 4,28 x 1013 kg

C) 1,89 x 1017 kg

D) 1,26 x 107  kg

20)
La masa de Júpiter es  1,90 x 1027 kg  y su radio ecuatorial  6,90 x 107 m.  La magnitud de su campo gravitatorio a una altura de dos radios a partir de su superficie es

A) 2,96 m/s2
B) 26,6 m/s2
C) 1,84 m/s2
D) 6,12 m/s2
21)
Un patinador cuya masa es 75 kg, se encuentra en reposo sobre un suelo sin rozamiento, y hacia él es lanzada horizontalmente una bola de 0,10 kg que lo impacta con velocidad de 9,0 m/s hacia el oeste.  Inmediatamente después de que la bola rebota al chocar con el patinador, este adquiere una velocidad de  0,02 m/s hacia el oeste, como muestra la figura.
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La bola, inmediatamente después de chocar con el patinador, inicia el rebote con una velocidad 
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, cuya magnitud es

A) 6,0 m/s

B) 24 m/s

C) 73 m/s

D) 76 m/s

22)
Dos carritos de 10 kg cada  uno, se  desplazan hacia el este, como muestra la figura. 


Si inmediatamente después de hacer contacto, el carrito alcanzado continúa hacia el este a 4,0 m/s, la rapidez del otro es

A) 0,25 m/s

B) 1,0 m/s

C) 1,3 m/s

D) 3,0 m/s

23)
Para que una partícula se desplace con movimiento circular uniforme, completando cada vuelta en 5 s, su período y su frecuencia deben ser, 

A) constantes, ambos.

B) variable el período y variable la frecuencia.

C) constante el período y variable la frecuencia.

D) variable el período y constante la frecuencia.

24)
Una partícula localizada a 0,40 m del eje de giro de una rueda se mueve con movimiento circular uniforme.  Si su rapidez tangencial es 16 m/s, entonces, ¿cuál es la magnitud de la aceleración centrípeta para esa partícula?

A) 40 m/s2
B) 640 m/s2
C) 0,010 m/s2
D) 0,025 m/s2
25)
Sobre un carrusel de caballitos se localiza un niño a una distancia de 2,0 m del centro de giro.  Si el carrusel tarda en dar una vuelta completa 0,70 s, entonces, la magnitud de la velocidad tangencial del niño es

A) 18 m/s

B) 8,8 m/s

C) 2,9 m/s

D) 0,40 m/s

26)
Si un satélite artificial terrestre se ubica en una nueva órbita, cuyo radio es la mitad del que tenía originalmente, entonces, su período de giro, con respecto al anterior, es

A) el doble.

B) la mitad.

C) el mismo.

D) menor, pero no la mitad.

27)
Un objeto de masa 10 kg viaja con rapidez de 70 m/s.  Si en ese instante, su energía potencial gravitatoria es la mitad de su energía cinética, entonces, ¿cuál es esa energía potencial gravitatoria?

A) 3 430 J

B) 6 860 J

C) 12 250 J

D) 24 500 J

28)
Suponga que el movimiento de la Luna alrededor de la Tierra es circular uniforme, con radio de 3,8 x 108 m y rapidez tangencial de 1,0 x 103 m/s.  Si la magnitud de la fuerza de atracción gravitatoria de la Tierra sobre la Luna es 2,0 x 1020 N, entonces, el trabajo de esa fuerza en una vuelta completa es

A) 0 J

B) 2,4 x 109 J

C) 7,6 x 1028 J

D) 7,6 x 1031 J

29)
En el instante en que una persona de 50 kg camina con rapidez de 1,2 m/s, empieza a ser empujada por una fuerza, de manera que la energía cinética de la persona se hace el triple de la anterior.  ¿Cuál es el trabajo efectuado por esa fuerza sobre la persona para que se produzca ese cambio de energía?

A) 108 J

B) 90 J

C) 72 J

D) 36 J

30) De acuerdo con la figura, un objeto se desliza del punto R al punto S.  En R su energía mecánica es 100 J, y en S su energía mecánica es 95 J. 
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El trabajo realizado por las fuerzas disipativas en ese trayecto de R a S es

A) 5 J

B) - 5 J

C) 95 J

D) - 95 J

31)
Un objeto es lanzado desde el suelo, alcanza su altura máxima, y luego regresa hasta quedar nuevamente en la misma posición que tenía inicialmente sobre el suelo.  El trabajo neto realizado sobre el objeto es nulo, debido a que sobre él actuaron, en la subida y en la bajada, respectivamente, fuerzas de tipo

A) conservativa y conservativa.

B) disipativa y conservativa.

C) conservativa y disipativa.

D) disipativa y disipativa.

32)
Se deja caer libremente un objeto de 0,10 kg, desde una altura de 5,0 m con respecto al suelo.  En el momento justo antes de tocar el suelo, el objeto posee una energía mecánica con respecto al suelo de

A) 0 J

B) 0,5 J

C) 1,3 J

D) 4,9 J

33)
Observe la siguiente figura.
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De acuerdo con la figura, si se desprecia el roce con la rampa y con el aire, ¿con qué rapidez se debe impulsar un objeto de 1,0 kg desde la posición R, para que alcance su posición de altura máxima con energía potencial de 98 J?

A) 7,0 m/s

B) 10 m/s

C) 14 m/s

D) 98 m/s

34)
Un resorte de constante elástica 2,0 x 104 N/m, está amortiguando el peso de una persona que se sienta en una silla, como muestra la figura.

[image: image12.png]o 5t zobre o parsons sartads
o resorte. comprimeel resurta




Si se desprecia el rozamiento, y la persona, por efecto de su peso comprime al resorte una longitud de 0,050 m, entonces, esta compresión le suministra al resorte una energía potencial elástica de

A) 500 J

B) 100 J

C) 50 J

D) 25 J

35)
Analice las siguientes afirmaciones.

I.
Si un cuerpo constituido con material homogéneo se divide en dos partes iguales, entonces, cada parte queda con la mitad de la densidad del cuerpo original.

II.
La densidad de un cuerpo homogéneo corresponde al cociente entre su masa y el volumen ocupado por esa masa.

De ellas, 

A) solo I es correcta.

B) solo II es correcta.

C) ninguna es correcta.

D) ambas son correctas.

36)
Dentro de un recipiente con arena, Luis está sobre una tabla de área  A y Laura sobre otra tabla de área  2 A , tal como muestra la figura.
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Si se desprecia el peso de las tablas y cada individuo pesa 680 N, entonces, la presión que ejerce Luis sobre la arena, en comparación con la que ejerce Laura es,

A) igual.

B) el doble.

C) la mitad.

D) el cuádruple.

37)
Una persona aplica una fuerza de 50 N hacia abajo, formando un ángulo de 30° con respecto a la superficie horizontal del suelo.  Si el área de contacto con el suelo es 0,045 m2, entonces, la persona ejerce contra esa sección del suelo una presión de

A) 1,1 x 103 Pa

B) 9,6 x 102 Pa

C) 6,4 x 102 Pa

D) 5,6 x 102 Pa

38)
Si una habitación de 90 m3 de capacidad, contiene 117 kg de aire, entonces, la densidad de ese aire es

A) 10 530  kg/m3
B) 0,77 kg/m3
C) 207 kg/m3
D) 1,3 kg/m3
39)
Sobre  un escritorio  se  coloca  un  libro cuyas  caras O, P y R miden, respectivamente:  500 cm2, 100 cm2 y 80 cm2, como muestra la figura.
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La presión atmosférica que actúa sobre el libro es

A) mayor sobre la cara R que sobre la cara P.

B) mayor sobre la cara O que sobre la cara P.

C) menor sobre la cara R que sobre la cara O.

D) la misma sobre las tres caras.

40)
Un gas  confinado  en un cilindro ocupaba un volumen de 0,80 m3 cuando la presión era 3,0 atm; si un émbolo reduce el volumen ocupado por el gas a 0,60 m3 y la temperatura y masa se mantienen constantes, la presión es ahora

A) 0,2 atm

B) 1,4 atm

C) 4,0 atm

D) 12 atm

41)
Un gas está sometido a una presión de 3,0 atm.  Si se mantiene constantes su masa y temperatura y se aumenta la presión a 4,0 atm comprimiéndolo hasta ocupar un volumen de 2,0 litros, entonces, el volumen inicial del gas era

A) 24 litros.

B) 12 litros.

C) 2,7 litros.

D) 1,5 litros.

42)
En  un  recipiente con  suficiente  agua  líquida, flota un  cubo de  hielo  de densidad 917 kg/m3  y volumen  3,6 x 10-5 m3.  ¿Cuál es la magnitud de la fuerza de empuje del agua líquida sobre el cubo de hielo?

A) 0,35 N

B) 0,32 N

C) 0,029 N

D) 0,000 32 N

43)
Dos cargas eléctricas puntuales se encuentran separadas 8,0 x 10-3 m, cuando se repelen mutuamente con una fuerza electrostática, cuya magnitud es 5,0 x 10-2 N.  Si el valor de una de las cargas eléctricas es 4,2 x 10-8 C, entonces, el valor de la otra carga es

A) 1,1 x 10-6 C

B) 3,2 x 10-6 C

C) 8,5 x 10-9 C

D) 7,6 x 10 C

44)
Dos electrones separados una distancia de 3,5 x 10-3 m, experimentan entre ellos, una fuerza de repulsión electrostática cuya magnitud es

A) 1,9 x 10-23 N

B) 6,6 x 10-26 N

C) 2,1 x 10-33 N

D) 7,3 x 10-36 N

45)
Algunas sustancias como el silicio, el germanio y el carbono, a temperatura ambiente, tienen electrones libres y una resistencia eléctrica alta.  Cuando aumenta su temperatura, el número de electrones libres aumenta y su conductividad eléctrica también.  Estas sustancias se clasifican eléctricamente como

A) aisladores.

B) conductores.

C) semiconductores.

D) superconductores.

46)
A una distancia de 8,0 x 10-3 m, una carga puntual de 7,2 x 10-7 C, genera a su alrededor un campo eléctrico cuya magnitud es

A) 1,0 x 108 N/C

B) 1,1 x 10-2 N/C

C) 8,1 x 105 N/C

D) 9,0 x 10-5 N/C

47)
¿A qué distancia de una carga eléctrica de 4,3 x 10-6 C, se genera un campo eléctrico cuya magnitud es 5,0 x 103 N/C? 

A) 2,8 m

B) 7,7 m

C) 3,2 x 109 m

D) 1,0 x 1019 m

48)
Dentro de un campo eléctrico uniforme, una carga de prueba se desplaza desde el punto R hasta el punto S, en dirección perpendicular al campo eléctrico, como muestra la figura.
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El potencial eléctrico en el punto R, comparado con el potencial eléctrico en el punto S es,

A) igual.

B) mayor.

C) menor.

D) no comparable.

49)
La intensidad de corriente eléctrica que fluye por un conductor es 2,50 A.  Por la sección transversal de ese conductor pasa en 5,00 s una carga eléctrica de

A) 2,0 C

B) 0,5 C

C) 2,5 C

D) 12,5 C

50)
La intensidad de corriente eléctrica a través de un alambre conductor es 0,20 A.  ¿En cuánto tiempo pasa por la sección transversal del alambre una carga de 0,60 C?

A) 0,33 s

B) 0,12 s

C) 0,80 s

D) 3,0 s

51)
Si un solenoide con 240 espiras y 8,0 x 10-2 m de longitud es recorrido por una corriente eléctrica de 5,0 A, entonces, en su interior se experimenta un campo magnético cuya magnitud es

A) 1,9 x 10-2 T

B) 9,4 x 10-3 T

C) 2,4 x 10-6 T

D) 4,8 x 10-6 T

52)
Una bobina plana y circular de 0,030 m de radio, consta de un arrollado de            190 vueltas de alambre conductor.  Si por ella se hace pasar una corriente eléctrica de 2,5 A, entonces, la magnitud del campo magnético en el centro de la bobina es

A) 2,0 x 10-2 T

B) 9,9 x 10-3 T

C) 1,4 x 10-6 T

D) 2,9 x 10-6 T

53)
Lea las siguientes afirmaciones.

I. En la reflexión de la luz, la medida del ángulo de incidencia es igual a la medida del ángulo de reflexión.

II. En la reflexión de la luz, el ángulo formado por el rayo incidente y la normal a la superficie reflectora se denomina ángulo de incidencia.

De ellas, 

A) solo I es correcta.

B) solo II es correcta.

C) ninguna es correcta.

D) ambas son correctas.

54)
Lea las siguientes afirmaciones.

I. Los espejos planos permiten percibir imágenes virtuales.

II. Las imágenes virtuales no pueden proyectarse sobre una pantalla.

De ellas,

A) solo I es correcta.

B) solo II es correcta.

C) I y II son correctas.

D) ninguna es correcta.

55)
En la figura siguiente, se muestra un rayo i que viaja en un medio 1 y que se refracta al pasar a un medio 2.


De acuerdo con lo anterior, y siendo el ángulo refractado menor que el ángulo de incidencia, se puede garantizar que el rayo de luz viajó

A) siempre en el vacío.

B) en medios de igual densidad.

C) de un medio más denso a otro menos denso.

D) de un medio menos denso a otro más denso.

56)
Considere las siguientes afirmaciones.

I. Para un ángulo crítico de 21°, caso del diamante y aire, un rayo incidente con ángulo de 26° produce reflexión interna total.

II. Si el ángulo crítico para el agua y aire es 48°, entonces, para un rayo incidente con ángulo de 48° se produce reflexión interna total.

De ellas, 

A) solo I es correcta.

B) solo II es correcta.

C) ninguna es correcta.

D) ambas son correctas.

57)
Una joven sostiene con su mano un resorte y ejecuta dos tipos de movimiento con él, uno a la vez, como muestra la figura.
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En los movimientos A y B del resorte, se observa, respectivamente, la formación de ondas

A) transversales y longitudinales.

B) longitudinales y transversales.

C) transversales y transversales.

D) longitudinales y longitudinales.

58)
Una persona hace que una cuerda horizontal oscile uniformemente, como muestra la figura.
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La longitud de onda se indica en la figura con el número

A) 1

B) 2

C) 3

D) 4

59)
Una  onda mecánica  cuya longitud de  onda  es 0,800 m  se  propaga a razón de 300 m/s.  Su frecuencia es

A) 2,40 x 102 Hz

B) 3,00 x 102 Hz

C) 3,75 x 102 Hz

D) 2,70 x 10-3 Hz

60)
Una fuente produce ondas mecánicas con una frecuencia de 110 Hz; si se propagan con una rapidez de 12 m/s, entonces, el valor de la longitud de onda es

A) 12 m

B) 9,2 m

C) 0,11 m

D) 1320 m
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 1.El peso de un objeto, según el Sistema  Internacional, se mide en kilogramos.







2. El peso de un objeto se hace nulo si este se encuentra en condiciones de ingravidez.
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